

श्री सुजीत कुमार आई0ए0एस0, मुख्य विकास अधिकारी, फिरोजाबाद द्वारा दिनांक 21-12-2014 को नगर निगम के विभिन्न क्षेत्रों में कराये जा रहे निर्माण कार्यों की निरीक्षण टिप्पणी

दिनांक 21-12-2014 को नगर निगम फिरोजाबाद द्वारा कराये गये निर्माण कार्यों का निरीक्षण स्थलीय सत्यापन किया गया। निरीक्षण के समय सहायक अभियन्ता, डी0आर0डी0ए0, नगर अभियन्ता, एवं अवर अभियन्ता नगर निगम आदि उपस्थित थे। निरीक्षण सत्यापन में पाई गई स्थिति की आख्या निम्नानुसार प्रेषित है।



1-वार्ड नं0-1 महादेव नगर में चन्द्रपाल यादव के मकान से श्री राजेश यादव के मकान तक मुख्य गली एवं तीन लिंक गलियों में नाली व इण्टरलाकिंग निर्माण कार्य:-

इस कार्य की अनुमानित लागत 37.76 लाख रू0 है। मुख्य गली एवं तीन गलियों को सम्मिलित करते हुए इण्टरलाकिंग कार्य की कुल प्राविधानित लम्बाई 600 मी0 है तथा औसत चौड़ाई 2.50 मी0 है। निरीक्षण के समय इण्टरलाकिंग कार्य की चौड़ाई श्री तेज सिंह के मकान के सामने ऐजिंग को सम्मिलित करते हुए 2.85 मी0 पायी गयी। लिंक गलियों में तथा मुख्य गली में इण्टरलाकिंग कार्य सामान्यतः ठीक था, परन्तु मुख्य मुख्य गली में

मुन्नेश के मकान के सामने लगभग 3 मी० लम्बाई में एक साईड में इण्टरलाकिंग में बालू की ब्लान्डिंग (जोड़ों का भराव) ठीक प्रकार से नहीं की गयी थी। तथा इण्टरलाकिंग कार्य धसक गया है। मौके पर उपस्थित नगर निगम के अभियन्ता एवं अवर अभियन्ता को निर्देश दिये गये कि इस हिस्से को उखाड़ कर पुनः ठीक करायें। इस कार्य पर अब तक कुल 4.20 लाख रू० का भुगतान होना बताया गया।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

महादेव नगर जाते समय महादेव नगर नाले के बाईं ओर किशन नगर में खाली प्लाट हैं, जो काफी नीचे है तथा जल भराव हो रहा था। इस सम्बन्ध में क्षेत्रीय व्यक्तियों द्वारा बताया गया कि जलभराव की वजह से गन्दगी एवं मच्छरों का प्रकोप है। नगर निगम अभियन्ता को निर्देश दिये गये कि उप-जिलाधिकारी के माध्यम से धारा 133 के अर्न्तगत प्लाट स्वामियों को नोटिस जारी कराते हुए नियमानुसार कार्यवाही करें।

कैलाश नगर में बम्बे के सामने एक स्थान पर लगभग 4-5 वर्ष पूर्व में की गयी इण्टरलाकिंग एक साईड में वैठ गयी है। जिसे ठीक कराने के निर्देश अभियन्ता, नगर निगम को दिये गये।

महादेव नगर के नाले का साईडफन काफी भरा होने के कारण पानी नहीं निकल रहा था। एवं जल भराव की वजह से चारो तरफ गंदगी व्याप्त है एवं वीमारियां फैल रही है। जिसे तत्काल साफ कराने के सम्बन्ध में अभियन्ता नगर निगम को निर्देशित किया गया है।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

2-गालिव नगर में हाजी जुबेर वाली गली नं० 10 में नाली एवं इण्टरलाकिंग सड़क निर्माण कार्य:-

आगणन के अनुसार इस कार्य की अनुमानित लागत 13.80 लाख रू० है तथा कुल प्राविधानित लम्बाई 500 मी० तथा चौड़ाई अलग-अलग गलियों में मौके पर उपलब्धता के अनुसार है। मौके पर उपस्थित अवर अभियन्ता नगर निगम द्वारा बताया गया कि अभी यह कार्य प्रगति पर है तथा 90 मी० लम्बाई में कार्य कराया गया है। जिसकी तीन स्थानों पर चौड़ाई नापी गयी, जो क्रमशः ऐजिंग सम्मिलित करते हुए 2.65 मी०, 3.10 मी० तथा 2.85 मी० पायी गयी। निर्देश दिये गये कि अवशेष गलियों में कार्य को पूर्ण कराना सुनिश्चित करें। श्री जुबेर के मकान से निसार अहमद के मकान तक इण्टरलाकिंग में कुछ स्थानों पर सतह में undulations थे, जिसे उखाड़ कर ठीक कराने के निर्देश नगर निगम के सहायक अभियन्ता को दिये गये।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

3-मौहल्ला दुर्गेश नगर में नलकूप नं0 25 के समीप नाली एवं इण्टरलाकिंग सड़क निर्माण कार्य:-

इस कार्य की आगणन के अनुसार अनुमानित लागत 4.98 लाख रू0 है तथा कुल प्राविधानित लम्बाई 225 मी0 है तथा औसतन चौड़ाई 1.25 मी0 है। प्राविधानित लम्बाई 225 मी0 के सापेक्ष 125 मी0 कार्य कराया गया है तथा शेष लम्बाई में कार्य कराया जाना अवशेष है। इस कार्य पर अभी कोई मापांकन नहीं हुआ है तथा न ही कोई भुगतान हुआ है। श्री अलीम के मकान के सामने चौड़ाई नापी गयी, जो 1.50 मी0 थी तथा ताहिर के मकान के सामने 1.00 मी0 चौड़ाई पायी गयी। ताहिर भाई के घर के सामने एक छोटे से पैच में टार्डल्स धस गयी है। जिसे ठीक कराने के अभियन्ता को दिये गये।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

4-मौहल्ला दुर्गेश नगर कब्रिस्तान से जलाल मछली वाले के मकान तथा पास की लिंक गलियों में नाली एवं इण्टरलाकिंग सड़क निर्माण कार्य:-

इस कार्य की आगणन के अनुसार अनुमानित लागत 4.98 लाख रू0 है तथा कुल प्राविधानित लम्बाई 215 मी0 है तथा औसतन चौड़ाई 1.50 मी0 है। प्राविधानित लम्बाई 215 मी0 के सापेक्ष 115 मी0 कार्य कराया गया है। श्री कदीर के मकान तक ही कार्य हुआ है। मौके पर उपस्थित नगर निगम के अभियन्ता द्वारा बताया गया कि कार्य प्रगति पर है। इस कार्य पर अभी कोई मापांकन नहीं हुआ है तथा न कोई भुगतान हुआ है। इस कार्य में दो कास ड्रेन भी प्राविधानित है जो अभी नहीं बनायी गयीं हैं। अवशेष कार्य शीघ्र पूर्ण करने के निर्देश अभियन्ता, नगर निगम को दिए गये।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

5-वार्ड नं0 37 मौहल्ला हाजी पुरा की आन्तरिक गलियों में पैच वर्क मरम्मत कार्य:-

इस कार्य की आगणन के अनुसार अनुमानित लागत 4.46 लाख रू0 है। नगर निगम के अभियन्ता द्वारा बताया गया कि वाटर वर्क्स द्वारा पानी की पाईप लाईन डालने के कारण गलियाँ क्षतिग्रस्त हो गयीं थी तथा कटिंग के हिस्से पर पैच मरम्मत कराया गया है। पैच मरम्मत कार्य के समय कुल 630 मी0 लम्बाई में औसतन 0.45 मी0 चौड़ाई सी0सी0 पैच मरम्मत एवं 290 मी0 लम्बाई में इण्टरलाकिंग मरम्मत कार्य कराया गया है। श्री आस मौहम्मद तथा श्री बब्बू के मकान के सामने सी0सी0 मरम्मत कार्य की सतह उखड़ गयी

थी पैच वर्क की गुणवत्ता संतोषजनक नहीं थी। जिसे ठीक कराने के निर्देश दिये गये। यह भी निर्देश दिये गये कि जिन-जिन गलियों में पैच मरम्मत करायी गयी है। उसको हाजीपुरा की आन्तरिक गलियों का नजरी नक्शा बनाकर उसमें इंगित करते हुए पत्रावली में लगायें। उक्त के अतिरिक्त यह भी निर्देश दिये गये कि जो कार्य हो गये है। उसका विस्तृत मापांकन करायें एवं सभी आगणनों पर सक्षम स्तर की तकनीकी स्वीकृति का भी अंकन करायें। आगणनों में गलीवार लम्बाई का उल्लेख करते हुये नजरी नक्शा लगाया जाना भी सुनिश्चित करें।

(कार्यवाही नगर आयुक्त/अभियन्ता, नगर निगम फिरोजाबाद)

(सुजीत कुमार),
मुख्य विकास अधिकारी,
फिरोजाबाद।


कार्यालय मुख्य विकास अधिकारी, फिरोजाबाद।

पत्रांक 360 /एस0टी0/निरीक्षण/2014-15

दिनांक 14-1-2015

प्रतिलिपि:- निम्नांकित को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यवाही हेतु प्रेषित:-

- 1- जिलाधिकारी, फिरोजाबाद को उनके आदेश संख्या 767/स्था0 नि0 सहा0 दिनांक 01.12.2014 के परिपालन में अवलोकनार्थ प्रेषित।
- 2- नगर, आयुक्त, नगर निगम फिरोजाबाद को आवश्यक कार्यवाही हेतु।
- 3- उप-जिलाधिकारी फिरोजाबाद।


मुख्य विकास अधिकारी
फिरोजाबाद